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Ata da 42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 8 de novembro de 2024. 
                                   Deputado Ricardo Rodrigues, ad hoc. Às 10h32, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de 

entregar o Título de Cidadão Baiano ao Bispo Dom Tommaso Cascianelli. Compuseram a Mesa 

dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputados Raimundinho da JR, Manuel Rocha e Luciano Araújo; Yulo 

Oiticica, Assessor Especial da Secretaria de Relações Institucionais, representando o Governo do 

Estado; Dom Antônio Ederaldo, Bispo da Diocese de Irecê; Padre Luís Martins dos Santos, Vigário-

Geral da Diocese de Irecê; Elmo Vaz, Prefeito de Irecê; Maria Rita Pontes, Superintendente das Obras 

Sociais de Irmã Dulce; Diana Francelina Dias, Presidente da Associação Casa dos Anjos; Padre 

Marcos Antônio Souza, Vice-Provincial Passionista; Coronel PM Valter Araújo. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelos Deputados Manuel Rocha, Luciano Araújo e 

Raimundinho da JR e padres presentes, ao som do Hino à Canonização de Irmã Dulce, onde foi 

recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música Maestro 

Wanderley da Polícia Militar, sob a regência do Maestro Tenente PM J. Oliveira, o Sr. Presidente, 

quebrando o protocolo, franqueou a palavra aos(às) Srs.(as) Emanuelle Barreto, Elmo Vaz, Maria Rita 

Pontes e Dom Antônio Ederaldo, que discorreram sobre a vida do agraciado, considerando uma justa 

homenagem pela dedicação e amor ao povo baiano. O Deputado Ricardo Rodrigues convidou o 

Deputado Luciano Araújo para assumir a Presidência e, da tribuna, expressou felicidade por poder 

agraciar o homenageado, destacando que Dom Tommaso é um cidadão italiano que escolheu o Brasil 

para cumprir a missão cristã, em especial, a região de Irecê, onde prestou relevantes serviços à 

sociedade baiana, tornando-se merecedor de tão importante honraria. Destacou a humildade do 

homenageado e a devoção dele a Santa Dulce dos Pobres e a Jesus Cristo. Discorreu sobre a 

atuação de Dom Tommaso em Irecê e ressaltou o amor a Cristo que ele traz no coração, assistindo 

aos mais necessitados em consonância com o lema dele: amar e servir. Por fim, externou felicidade 

em poder expressar a profunda gratidão do povo baiano. Após a exibição de um vídeo com 

depoimentos de amigos do homenageado o Sr. Presidente convidou Dom Antônio Ederaldo e a Sra. 

Maria Rita Pontes para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Bispo Dom Tommaso 

Cascianelli afirmou que o momento servia ao propósito da união com Deus, agradeceu ao Deputado 

Ricardo Rodrigues, saudou os componentes da Mesa e os demais presentes. Lembrou quando 

chegou ao Brasil em 1980 e a permanência por quatro anos em Itabuna. Disse que, ao saber da 

proposição do Deputado Ricardo Rodrigues, o primeiro ímpeto foi de recusar a homenagem por 

entender que o título é fruto de um trabalho conjunto. Destacou o fato de ser italiano, mas com o 

Presidência do Senhor 



eobs/mbnl/cvd/msb 

coração baiano, ressaltando que o processo de aculturamento não foi fácil. Falou da convivência com 

Irmã Dulce e o pedido dela para que ele atendesse espiritualmente as jovens da Fundação Filhas de 

Maria Servas dos Pobres. Disse que ficou marcada no coração a alegria por, na missa de despedida 

dele, os padres da Diocese de Irecê se referirem a ele como “pai”. Por fim, agradeceu o título recebido 

e desejou que o amor de Deus una a todos sempre. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral 

do Legislativo sob a regência do Maestro Angelo Rafael, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h02 declarou encerrada a Sessão. 
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